

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Войтеховского Дмитрия Валерьевича

«Эволюция и современные трансформации в системе расселения Крымского рекреационного района»,

представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 - Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география. - Пермь, 2021. - 25 с.

Актуальность темы исследования диссертации Д.В. Войтеховского обусловлена значением расселения в структуре рекреационных систем разного типа и ранга, необходимостью осмысления тенденций масштабных трансформационных процессов в системе расселения регионов, основой социально-экономического развития которых составляют уникальные туристско-рекреационные ресурсы.

В качестве района исследования избран Крымский рекреационный район - один из самых динамично развивающихся в условиях новых геополитических реалий. Увеличение потока отдыхающих в Крым сказывается неоднозначно и на условиях развития курортных зон и на функциях сети как сельских, так и городских населенных пунктов, и на усилении контрастности высокоразвитых и депрессивных частей территории.

Диссертационное исследование Д.В. Войтеховского отличается логичностью структуры, опирается на широкий круг литературных и статистических источников, нормативно-правовых документов, содержит детальный анализ современной социально-экономической ситуации в Крымском рекреационном районе.

Как следует из текста автореферата, автор провел тщательное изучение ряда параметров развития сети населенных мест в районе, выйдя через анализ критериев устойчивого развития системы расселения и степени освоенности рекреационного потенциала территории на направления дальнейших возможных изменений в расселении населения, территориальной организации рекреационного хозяйства в Крымском районе, выявил проблемы и конфликтные ситуации.

Работа Д.В.Войтеховского, безусловно, отличается новизной. Несмотря на то, что системный анализ этапов формирования сети населенных мест и рекреационной системы - одна из сложных проблем общественно-географической науки, автору удалось разработать оптимальную методику, позволяющую соотносить различные показатели и получить основу сравнительной оценки перспектив системы расселения и социально-экономического развития различных зон Крыма в связи с дальнейшим освоением рекреационного потенциала территории.

Вместе с тем, работа Д.В. Войтеховского вызывает некоторые замечания. Автореферат не лишен опечаток (отсутствуют пробелы между словами), рисунки 1 и 4 на с.8 и 18 уменьшены до очень мелкого шрифта, который практически не читается. Не ясно, что автор исследовал в плане демографических проблем района, так как в тексте автореферата говорится о проблемах сезонной занятости трудовых ресурсов. Указанные замечания не

носят принципиального характера и никак не влияют на общую положительную оценку работы Дмитрия Валерьевича Войтеховского.

В целом, автореферат диссертации позволяет утверждать, что диссертационное исследование Войтеховского Дмитрия Валерьевича актуально, является оригинальным законченным научным трудом, отличается новизной и имеет практическое значение, соответствует требованиям ВАК России, и ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 - Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Кандидат географических наук,
доцент кафедры географии
и методики обучения географии
Омского государственного
педагогического университета



Н.В. Иванова



Омский государственный педагогический университет
Набережная им. Тухачевского, 14, г. Омск, 644067
Тел./факс: +7 (381-2) 23-12-20, e-mail: mail@omgpu.ru
Иванова Наталья Васильевна тел. моб.: +79831132341;
e-mail: natahliefernail.ru